

Frente al Porvenir Una familia y algunos recuerdos

Nunca, después de 1953, el partido nacional se ha enfrentado a un año que se inicia, con más brío, con más independencia, con más sensación de certeza y de seguridad en la marcha, como ahora, al empezar este año 1941.

Con brío, como es fácil adivinar observando un instante la marcha de la vida patria, el entusiasmo enorme de las asambleas efectuadas en distintos puntos del país, y trasladado, finalmente, en la voluntad individual de cada ciudadano, ya que ha sido bien puesta de

manifestio en lo que va transcurrido del período inscripcional, en el que se han obtenido cifras de nuevos inscriptos, altamente halagadoras.

Con independencia y seguridad en la marcha, porque sabe de donde viene y adonde va, cuando tantos por ahí, se debaten en un caos del que no se sabe como se las verá para salir.

Viene desde los orígenes de la patria, y tiene la certeza de continuar en la defensa de los mismos ideales de Democracia y de Soberanía nacional.

Vá a luchar por la reconquista de las posesiones perdidas en una hora de desconcierto ciudadano, y, para que no se anulen ni sufran desmedro las conquistas logradas para bien del país, en la Carta de 1934.

Y en lo interior, pese a los elementos encogidos y sin amor a la causa, que conspiran contra su unidad, tampoco existe ningún problema de preocupación fundamental, que pueda comprometer el desarrollo de su cometido esencial: mantener una vigilancia alerta y continua sobre

la marcha de la nación.

El partido nacional quiere su unidad, vivamente la desea, pero si ella es en su totalidad no fuera posible, si se repitiera, como ya lo hemos dicho, el caos del carnelismo, y ello comprometiera alguna posición material, en nada se verá desdramatizada su robusta uniformidad ideológica, ya que igual sabe vivir fuerte y lozano sin ocupar el poder, y hasta escribir, desde la llanura, como lo ha hecho tantas veces, las mejores páginas de la historia de la República.

La familia Jiménez de Aréchaga era blanca de vieja ejecutoria. Un día, allá por el segundo decenio de este siglo, con gran sorpresa general, se hizo colorada. Los motivos de este brusco cambio o salto fueron los que tiene el tiburón, al darse vuelta con gran habilidad para comer.

Estas metamorfosis han sido tan generales, entre cierta gente, que no hubiéramos parado miente en ella a no ser por unos parroquianos que a un vistazo de esa familia se le ha ocurrido escribir. El tal vistazo se llama Justino J. de Aréchaga, y es hijo de un muy famoso Doctor que también se llama Justino J. de Aréchaga.

El joven hijo y Doctor, olvidándose de ciertos episodios uruguayos que le tocó vivir a su padre, se larga en un alegato judicial con estas parroquianas truculentas sobre la Revolución de Marzo, las que «El Plata» se apresuró a publicar.

Vá una muestra:

«El prestigio del Uruguay en el continente americano, radica por muchos años en el espléndido magnífico que ofrecía nuestro progreso nacional, desenvolviéndose dentro del orden, en el respeto de las instituciones y en la práctica de los principios democráticos. Quien haya salido del País en los últimos años, sabrá como la crisis de nuestro régimen institucional comprometió nuestra privilegiada posición en América.

Esto nos viene como de perlas para recordar unos episodios de la época en que reina la democracia, la libertad y el respeto a las instituciones, al modo batista.

Corría el año 1918 y ya Justino, que hoy es doctor, iría a la escuela; y eran, en tal época candidatos a senador por el departamento de Flores: Herrera, por el partido nacional y Justino J. de Aréchaga por el partido colorado, pero este último tuvo que declarar en la plaza pública que abandonaba las filas de nuestro partido.

En esos tiempos se elegían seis senadores cada dos años y díó la casualidad que ese año 1918 solo se votara para integrar el Senado, y por lo tanto que en Montevideo, Florida y Durazno no hubiera elecciones. ¿Y qué se les ocurrió a los bárticos? Pues, ofrecer un magnífico espectáculo democrático. Como los blancos en Flores habían sido, eran y son, más que los colorados, resolvieron llevar sus huestes en esos momentos inactivos al pequeño departamento y decidir la elección a su favor. Y desde Montevideo, Florida y Durazno se transportaron mil quinientos gatos interdepartamentales. Los llevaron primero a inscribirlos en el Registro, después a levantar las tachas, y, finalmente, a votar. En todos esos interines fueron paseados, alojados y alimentados a costa del Superior Gobierno, es decir del pueblo pagano. Y como es natural ganó Justino. Calcúlense el costo de los pasajes y demás menesteres para 1500 personas y no es difícil deducir que don Justino, padre, ha sido el senador más fraudulento y que más caro ha costado al erario público. Pero aquí no termina el asunto.

La mayor parte de esos votantes turistas eran elementos del hampa, reclutados en los bajos fondos de Montevideo, Florida y Durazno. La presencia de estos selectos visitantes en una ciudad pequeña como Trinidad, desbordó los boliche, lupaneras, fondines y fué necesario hospedarlos en la Intendencia, Jefatura, Carcel, etc. Sujetos pendencieros como eran, armaron más de una batalla y cometieron alguno que otro asesinato. Trinidad vivió así algunos días que le trajeron la memoria aquellos neandertales que siguieron a la guerra de 1904, cuando era presidente de la República el muy respetuoso de las instituciones J. Batlle y Ordóñez.

Aconsejamos a Justino que no mente la cuerda, en casa del ahorcado, y que si medita en estos episodios familiares, que por desgracia son nacionales, también concordará con nosotros en que la Revolución de Marzo nos ha dado los únicos atisbos de libertad ciudadana que ha tenido este país... ¿Qué para ello fué necesario desterrar a alguno que otro perdedor—vidas de acuerdo. Pero no se olvide Justino que esos desterrados, gozaban de 300 pesos por mes para pasear sus ojos por la calle Florida, de Buenos Aires, otorgados por el «Dictador».

¡Así que nos destierran a nosotros también...

CON SUS ARMAS

Ramírez y otros como él, a quienes enlucen y pose fuera de sí oír nombrar a Herrera, al que presentan como en la mayor orfandad cívica, son los que más se empeñan en rehuir el cotejo en las urnas...

Si a ellos les parece, de verdad, que Herrera no tiene gente, ¿por qué no aprovechan la oportunidad de infiligrar una derrota y desalojar así de la dirección del partido, con lo cual, además, daran satisfacción a su amor propio y su deseo de venganza se vería halagado?

Eso no les conviene; prefieren combatirlo con intrigas de alcoba...

Eustaquio F. Olascoaga

Fué recordado en Casupá

El sábado pasado tuvo lugar en Casupá el anunculado homenaje a la memoria de aquel gran ciudadano que fué don Eustaquio Fernández Olascoaga, ceremonia que organizó el benemérito Club que lleva el nombre del Ing Juan José de Arteaga, el que está integrado por lo más calificado del nacionalismo lugareño.

Al acto asistió, que fué muy emotivo, concurren una enorme cantidad de ciudadanos, que querían en esa forma, testimoniar su homenaje al compañero desaparecido.

En nombre del Club organizador inició el acto oratorio el señor Tomás Castro Bethencourt, siguiéndole en la tribuna el joven Mario C. Camps y Dr. Francisco A. Gilmet, quien

clausuró el acto.

Desde Florida se adhirieron al homenaje, enviando telegramas, los señores Antonio M. Fernández y Amalio Santana.

A continuación publicamos esos telegramas:

DEL SEÑOR FERNANDEZ

Pablo Moreno, Casupá.

Adhiero homenaje tributase memoria E. Fernández Olascoaga, que fuera gran patriota ; ejemplar jefe de familia.

Saludado.

Antonio María Fernández.

DEL SEÑOR SANTANA

Pablo Moreno—Casupá.

Acompañó justiciero homenaje Eustaquio Fernández Olascoaga.—Saluda:

Amalio Santana.

El veneno de los jacobinos

DE LA TRIBUNA POPULAR

«Los mismos que en una oportunidad, al ordenar el retiro de los crucifijos de los hospitales inspiraron a José Enrique Rodó aquellas admirables páginas intituladas «Liberalismo y Jacobinismo», arrecian en estos días en su práctica anti-católica.

Su odio enfermizo a todo lo que guarda relación con el sentimiento cristiano de nuestro pueblo, lo pone fuerte de si; y se muestra tal como fueron siempre.

La concurrencia del Arzobispo de Montevideo a la Clausura de los Cursos en el «Asilo Maternal N° 4 y el bautizo de los aviones del Centro de Aeronáutica del Uruguay, lo inspiró diversos comentarios cuya irrespetuosidad para con el sentimiento dominante en nuestro pueblo, denuncia su procedencia.

Eros son los que quieren volver al gobierno para lograr la «pacificación espiritual» del país.

Ante estos ataques a la Iglesia y a la religión, sabrá responder el pueblo en los comicios de 1942, defendiendo el período de amplia y patriótica tolerancia inaugurado el 31 de Marzo de 1933.

La Prensa del Interior

Su Pensamiento será Irradiado en el País

La Radio «El Mundo» de Montevideo, en colaboración con el Instituto de Propaganda, acaba de inaugurar el espacio dedicado a irradiar diariamente el pensamiento de la prensa del interior.

Así así hacerlo pronunció un discurso el director de dicha difusora Contador Rafael J. Abe-

lla, de cuyas palabras transcribimos algunos párrafos, en los que habla en forma bella y justiciera, del periodismo de tierra adentro.

«Era una evidente necesidad —dijo el señor Abeila— divulgar por su caudal y densidad el pensamiento de la prensa del

interior y esa necesidad la viene a llenar esta difusora en colaboración con el Instituto de Propaganda, a quien corresponde dar muchas iniciativas superiores en este ambiente.

La Prensa del Interior tiene una inigualable y alta jerarquía moral, intelectual y patriótica, abonada por el desinterés que significa la labor periodística en nuestra campaña, por el aíslan permanente en el mejoramiento de cada uno de sus deportamientos y por la calidad intelectual de sus redactores.

Desde nuestra esfera, con fervor modesta, trabajamos con fervor por imponer lo nuestro, lo que habla en forma bella y justiciera, del periodismo de tierra adentro.

«Tenemos el agrado de informar a nuestros lectores que se acuerda la memoria que, desde hace algún tiempo se viene observando en el estado de salud de los doctores Mario Camps y Tomás J. Perdomo.

Esta noticia será recibida con agrado por sus muchas relaciones.

AFILANDOSE LAS UNAS

En este último mes, más que nunca han mostrado las garras los que hasta ahora han hecho simulacro de oposición.

En acceso y pronto para saltar sobre la presa estaban.—

Se les hacia agua la boca a los terribles, cuando se hablaban de crisis en el gabinete—

En lo que vendría a parar el principismo opositor si les dieran entradas

ARTE-LETRAS-CRITICA

A cargo de la señorita Antonia Artucio Ferreira

DE DARDO

De nuestro colaborador DARDO, de quien ya dimos algunos poemas, repelmos hoy otra de sus colaboraciones recientes, que tienen el bien de la sinceridad por llevar ellos al go muy noble de su corazón hacia la gracia de la bien amada. No podemos negar que hay inspiración franca, veritad del sentimiento íntimo que anima el alma de la que los inspira.

Damos pues, en honor de los amores que después de correr el tiempo, se mantienen en gracia de verdad, de fidelidad, y de esperanza—para los hijos llegados para elevar más allá de los años la mano querida que dijera su adiós a las cosas inmóviles de la vida para darse por entero a los del hogar.

Amor y Belos

En el lecho esmeralda de tus ojos,
que acarician los risos de tu pelo
juegan las florecillas de colores,
con reflejos de luz, de Amor y Cielo.

Es el Sol de tu hermosa cabellera,
que provoca tan raros espejismos,
Es la caricia que conforma el alma
Es el rayo de luz en el obispo.

Es el alicante indispensable
Que nos hace vivir siempre soñando
Que nos hace la vida más amable.
Felices de vivir, vivir amando

Es el sentinela infatigable
Que vigilando sin descanso, vela
Es un signo de amor: quien quiere, celebra

En la rubia manzana de tus labios,
filigrana de amor de luz y oro
surgen dos esmeraldas, como lagos
juegan los paseos que yo adoro...

Con los destellos que el amor provoca
selló tus labios, adorada mía,
con los granitos de mi ardiente boca.

Dardo.

Poemas en Prosa por

ALEX

Sabe esta mujer, que el alma de las cosas vive, en el espíritu de los que sabemos sostener puro el amor a la belleza y a las costumbres de nuestros campos y de nuestros habitantes, del silencio de los mismos.

Romance singular el suyo que ella vive en la soledad de su escuelita rural... Giando para sí, motivos infinitos, y tanto, que si sabemos buscar en ella comprendemos que lleva clavado en su corazón el esfuerzo de los deseos... Sonrisa que miente

Espíritu vibrante, musical, vo-

alegría, empeño vano en demostrarlo contenta cuando va pesada la carga de su emoción jamás salisquea por la gracia del bien que deseaba... No sabe ella quizás que sus composiciones van muy lejos, llevando el polen dorado de los motivos de tierra adentro hasta lejanos pueblos cuya visión hace años lleva fija en la retina caso, como ella lo hace... No sabe que gusta sus composiciones en prosa, cuentos de los mil y una cosas logradas a su paso por los senderos que llevan a su escuela o al cruce de los terrenos cultivados o de los campos razon.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

Sociales

Las fiestas en el Prado

Piedra Alta

Tendríamos un mundo de nociencias que dar de estas fiestas de fin de año, que nos ha ofrecido Pro-Mejoramiento Social de Florida.

Los kioscos, con su conjunto animador de muchachas, la venta en ellos, que da márgenes a charlas y chistes elegantes de quienes saben pruebas de sociabilidad. La música, dando su hora esencial de alegría, la lux; derroche de lux: lo que comprueba aquello de que «sin lux y sin música» ninguna fiesta parece fiesta... Las señoritas que atienden en los kioscos con su amabilidad y su don de gentes, ocasionalmente reuniéndose a su alrededor y dando auge a las horas de amabilidad y de simpatía. Tenemos, pues, una fiesta de fin de año, y de verano, que perduraría en el gusto y en la memoria de nuestra sociedad floridense. No ha querido darsele a las reuniones del Prado de la Piedra Alta, el carácter puramente lucrativo que se suponen los mal pensados: hemos visto con sumo placer, que si bien tienen fines benéficos, no se ha mirado proporcionar a los concurrentes, todo aquello que sea motivo de bien, de alegría de verdadero regocijo para el alma. Si así no fuera, la Asociación, hubiera apartado de la calle principal, la lux que dejó a derroche, la música y el parlante: no señor, no tiene su parte de interés, y tiene su parte de Mejoramiento Social como dice el nombre de la Asociación. Tan es así, que el amigo Recalde, está encantado: para él también ha llegado la hora de reposar fuerzas perdidas, en su afán de tener en este lugar un pequeño motivo para los paseantes. Que lo diga el fabricante de cueros: que lo diga el dueño del casillero: en fin, no hay egoísmos: busca pues, la Asociación, llevar a la sociedad nuestra a una comunidad sincera de bien y de placer. La pista de bailes populares también allí tiene el pueblo lo deseado: música y danza. Y, vamos a dejar para otro número, lo mucho que hay para decir de las fiestas de la Asociación, Pro-Mejoramiento Social de Florida.

Cumple años

Con motivo de cumplir años la niña Princesa González Moutes de Oca recibió en tan grata fecha el saludo de un nuncio de amigas.

La Escuela Número 44

La señora Agustina Pérez, directora de la Escuela Rural Número 44 de Cerros de la Macana, inauguró las fiestas de Pro-Mejoramiento Social de Florida, viéndole hasta nosotros, para baile en la pista del Prado de la Piedra Alta, el Pericón nacional. El sacrificio hecho, está de más que lo digamos: todos pequeños, llevan esa tarde al Prado, en uno de los camiones que facilitó la Intendencia Municipal.

Baile para chicos y grandes. Bailearon, como si siempre hubieran concurrido, a fiesta de esta

naturaleza, entre caras extrañas, y con desenvoltura. Vestidos en traje campesino de rigor, daban la dulce emoción de lo que fueran nuestra tierra allá por el mediados del siglo pasado, y trajeron a nuestra memoria, los ranchos de los abuelos, donde, se amanecía bailando y cantando por el motivo de unos ollos, o de un casorio... Trajeron, en fin, un poco de la belleza de la tierra campo siesta, con el olor a pasto y a trebol, con el recuerdo glorioso de la tradición.

Felicitamos a la directora de esta Escuela Rural. Felicitamos de viva fe y firme verdad!

Y, para todos, muchísimas! La Asociación Pro-Mejoramiento Social de Florida, enlaza así a su rueda amiga, hasta aquellas que viven lejos de nuestro centro, bajo la sombra fresca del ombú, o, siguiendo la linea larga del arado, bajo el sol quemante de las siestas... cantando, silbando... o pensando en lo que los motivos naturales han de proporcionarle a su siembra del año que es, el blanco pan de su mesa limpia y pura toda, pareza, santificada por el trabajo y bendecida por la gracia divina del bien de sus hijos, de sus padres, de sus hermanos, de su esposa, de su prometida... Muchas gracias, amiguitos!

"FÉNIX"

PRESENTA



SECCIÓN

Camisas

Hemos recibido
el más completo
surtidio, en
calidad y gustos

Angel Costabile
EL SASTRE DE FLORIDA

Independencia 684
U. T. E. 196
Ciudad de Florida

Independencia 684
U. T. E. 196
Ciudad de Florida

YERBA "ELURE"

La Reina de las Yervas

Solicítela en todos los Almacenes

Muestra conducta y la sijas

Para juzgar rectamente

He aquí un axioma indiscutible que puede servirnos de base para nuestro juzgamiento sobre las personas: que nos son poco o mal conocidas: «Saber quién las quiere y quién las odia».

Este principio arrojaría mucha luz sobre nuestras relaciones sociales, con mucha más seguridad que aquél otro tan viejo y tratado: «Dime con quién andas y te diré quién eres».

Es efecto las diversas circunstancias de la vida cotidiana nos obligan a veces, cuales quieran que sean nuestras desconfianzas y nuestras repugnancias intimas a frecuentar (este es el sentido de la frase «dime con quién andas») a personas, de quienes dependen nuestros más serios intereses y a las que se ven ligados nuestros destinos, y que sin embargo, no son de nuestra cordial intimidad. Lo mejor y lo más que podemos hacer es reducir obligaciones de conveniencias y contactos de negocios a la más estricta necesidad. Faltan al código de las conveniencias establecidas y a los usos corrientes equivaldría a comprometer el resultado de nuestro esfuerzo.

El juicio de los que nos juzgan según nuestras relaciones corrieran el riesgo de resultar equivocado lo menos nueve veces de cada diez, ha elección de nuestros amigos es el mejor indicio, porque si no es posible elegir la familia, la elección de los amigos si es absolutamente discrecional y voluntaria. El interés no juega nada, pero la estimación se presenta en un primer plano.

Puede asegurarse que toda verdadera y estrecha amistad tiene necesariamente como base de su duración la estimación personal. Se puede estimar a fondo a una persona hacia la cual son siempre ligados y cuyo pensamiento no tenga con el nuestro el menor contacto; para que la estimación sea suficiente que su carácter se nos aparezca y seaiedad como de una lealtad indescubrible y firme sin los bruscos saltos de aquellos temperamentos indomables que se mueven siempre en una atmósfera tempestuosa; que quedámos firmes absolutamente de la clarividencia de su espíritu disciplinado, de tal suerte que en el encontrarnos una seguridad plena, inalterable y firme como una roca.

No es indispensable que nuestra sensibilidad al nuestro afecto entre en acción. Pese a menudo como un lazo o vínculo de estimación profunda une a dos personas de características opuestas: una exuberante reservada la otra: una pronta siempre a exteriorizar sus pensamientos, la otra replegada en si misma, temerosa y tímida. Las relaciones son serias y sólidas en las amistades así constituidas, pero faltan la expansión; solo después de largos sondeos es cuando los sentimientos más dulces se insinúan entre dos seres y cuando estos llegan a amarse cuando la ternura germina en flores soberbias y hermosísimas en dulces jugos y sazonados frutos y produce entre los espósos, lo que los psicólogos del sentimiento califican de «amistad de amor», tan lejana y distinta de lo que vulgarmente se quiere expresar con esta palabra, como el polo está de nuestro meridiano.

El amor, la pasión al menor representada por esta palabra, no es más que una «logia de viru-

tas»: crepita un instante, proyecta chispas capaces de producir un efecto recompensador una comarca entera pero es incapaz de producir un efecto recompensador en aquéllos que se agrupan en torno de su hoguera. La amistad de amor es la hermosa y digna recompensa de quienes, unidos lo mismo en las tristes que en las prosperas y bonancibles jornadas, guardan el goce que para el dolor, tan soportado mancomunadamente la pesadumbre de las otras desdichadas sin que hayan visto turbar su paz íntima.

—Para Nico Pérez donde fijarán su residencia el señor Alberto Diaz su esposa Lila Icasuraga y su pequeño hijito.

—Estuvó en Montevideo el señor Raúl Fastoso Requena.

—Es esperada de Paso de los Toros la señorita Ubelia Cayafía Bruzio.

—No visitó de Icaurral el Sr. Marcelino Abelenda.

Enfermos

Nuevamente enfermo el señor Augusto Icasuraga.

—Restablecido el señor Pedro Samper.

El metajero

Una vez un niño alado y ciego llegó a las puertas de un corazón de quince años.

—¿Que me traes? — preguntó este.

—El amor.

—No sé lo que es eso— contestó el corazón— Vuelve más tarde.

Y pasaron muchos años y cuando el corazón estaba ya deshecho oyó que llamaban a la puerta. Era otra vez el niño alado y ciego.

—¿Que me traes? — Preguntó el corazón.

—El amor.

—¡;¡Porque vienes tan tarde! Suspiró el corazón deshaciéndose en lágrimas. Te he esperado toda mi vida.

—No importa — dijo el niño— Quiero hacerte feliz. Toma.

Y él dió esperanzas, ilusiones, alegrías, inquietudes, rebeldías y temores.

—Como dijiste el corazón sorprendido. — Esto es? Adios.

Y el corazón envejeció, resacó y sus latidos fueron más vigorosos.

Peró un día las inquietudes, los celos y el terror se apoderaron de él, y destrozado, sangrando, lloró en su auxilio, al niño ciego.

—¡;¡Hay! — dijo este acudiendo a su llamado.

—Estás herido de muerte, no puedo salvarte.

—¿Porque?

ROBERTO CORTEZ

LUSTRADOR DE PIANOS Y MUEBLES
LUSTRE DE DORMITORIO o COMEDOR

Desde \$ 4.00

SOLAMENTE en FLORIDA hasta el 31 de Enero
CONSULTE SIN COMPROMISO EN «LA CENTRAL» DE
A. TARRA

INDEPENDENCIA 667 — UTE 542 — FLORIDA

CAMION de TRANSPORTES

DE Domingo Morella

VIAJES DIARIOS A MONTEVIDEO

Con CARGAS y ENCOMIENDAS

Recibe órdenes en Florida

Estación ANCAP

Teléfono: N.º 213

EN MONTEVIDEO

Agencia COMESANA

CERRO LARGO 767

Teléfono: 8-41-72

CASA TRIGO

Sección BARRACA y AGENCIAS

Radios para Ciudad y... marcas ZENIT y COPELAN

Nos especializamos en las instalaciones de Radios & V. para Campaña

José E. Rodó 468 - 470 FLORIDA Teléfono 65

Empresa 'FLORIDA' SERVICIO DE OMNIBUS

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO — 1.º DE NOVIEMBRE AL 31 DE MARZO DE 1948

SALIDAS DE FLORIDA: 5.30 - 7.30 - 10 - 14 - 16.30 | 18.30 | 19. h.

TODOS LOS DIAS | 10.30 | 12.30 | 14.30 | 16.30 | 18.30 | 19. h.

SALIDAS DE MONTEVIDEO: 5.30 - 7.30 - 10 - 14 - 17 - 19 h. TODOS LOS DIAS

Por Informes y Pasajes — En FLORIDA: Independencia 719 - Teléfono 129
en nuestras Oficinas: | En MONTEVIDEO: Agraciada 1446 - U. T. E. 88-700

—Porque te falta un poderoso aliado que ayuda siempre a salvar a los moribundos.

—¿Cuál es? — dijo el corazón cabaleste.

La juventud.

CARMEN SYLVA

LE INTERESA SABER:

Cuando Ud. necesita: tarjetas de visitas, participaciones de enlace, tarjetas de agradecimiento, invitaciones para funerales, estampas con oraciones para primera comunión, estampas de agradecimiento para funeral con oración. Se hacen en esta imprenta a precios sumamente bajos. Calle Independencia 66, con teléfono 196-Ciudad de Florida.

PROFESIONALES

MÉDICOS

ARTIGAS M. RODRIGURZ DEVENZI — Médico-Cirujano Trasladó su consultorio a Riva 375—Consultas de 14 a 16-Florida.

Dr. FRANCISCO A. GILMET — Médico Cirujano. Ma. Fernández 736—Teléfono 41-Florida.

Dr. FELIPE GUERRA Medicina y Niños. Independencia 724-U. T. E 286 Florida.

Dr. ERNESTO L. GALTRES — Médico Cirujano. Francisco Aguilar 456 - U. T. E. 41-Florida.

DENTISTAS BESOZZI BADANO. Cirujano Dentista Independencia 772-Horas de consulta: de 9 a 12 y 14 a 17.

ESCRIBANOS

PEDRO SAENZ Escribano José E. Rodó 343-Florida-Teléf 35 ANTONIO SILVA DIBARBOURE-Escríbano Público-Independencia 630 Florida.

ANTONIO M. FERNANDRZ Escribano Público. Independencia 773 Florida.

AGRIMENSORES

ALFREDO C. LAURERO-AGRICARDO. Ing. Ag. Tascas-ANALISIS DE TIERRA, ETC.—Antolín Urioste 492-Florida.

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE ESCARDO. Ing. Ag. Tascas-ANALISIS DE TIERRA, ETC.—Antolín Urioste 492-Florida.

EDICTO

Por disposiciones del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Doctor Don Lino Aranda Correa se hace saber la apertura de la sucesión de MANUELA del CARMEN o CARMEN BONILLA de MORAN, citándose a los herederos, acreedores y demás interesados para que comparezcan dentro de treinta días a deducir en forma sus derechos ante este Juzgado.

Florida, 12 de Octubre de 1948.

MILTON GALTRES Actuario

Siempre se destaca un
"S 39 Auténtico" por la variedad de sus gustos y su perfecta confección.

REVISTA DEL CANJE

De «El Tiempo», de Mercedes, son las líneas que siguen:

«No improvismos opinión.—Hace un par de años contestando preguntas cordiales de algunos estimados compañeros, dijimos que la unión del partido —es decir, los verdaderos blancos— se haría en las urnas.—Nos ratificamos plenamente en esa asección.—Si acaso, hoy con motivos aún más evidentes, al alcance de cualquier espíritu sereno y reflexivo.

También expresamos que la solución quedaba entregada a las soberanías departamentales.—Es decir, los distintos núcleos locales buscarán fórmulas que approximen a los ciudadanos bien intencionados.

Desde luego, eso supone que el libérmino pronunciamiento vecinal acuerde, en cuanto a candidaturas, lo que más convenga al interés público y al interés convergente de nuestra comunidad, sanamente inspirada.

También nos ratificamos en la afirmación anterior de que el Directorio del Partido para nada intervendrá en las soluciones locales. Primero, porque así lo impone el respeto a las autonomías departamentales; segundo, porque tal es la austera tradición de nuestra tendencia cívica, declarada desde sus orígenes triunfales en 1920, cuando se conquistó, voto a voto, el supremo gobierno de la colectividad.

Por lo demás, la gestión municipal es lo que solicita lógicamente la mayor atención de las poblaciones.

Lo deseable, en consecuencia, es que los nacionistas de cada vecindario redúnan sus sufragios alrededor de nombres representativos de virtud y patriotismo, que importen para todos los ciudadanos—sin excepción—una garantía de acierto ejecutivo.—Que así se haga, por encima de preventiones intestinas, como con todo acierto lo propuso y proclamó, entre el aplauso general dentro de filas, el distinguido y abnegado corregionalista Dr. Alfredo Vázquez Varela.

El nudismo en "la Calzada"

En La Calzada es dado ver a un grupo de «bañistas» que concurren diariamente, a practicar natación en traje de Adán. Hasta ahora lo hacen sin que les haya molestado.

Un paraje como La Calzada, preferido por las familias por su pintoresco monte y arenas que debía ser uno de los puntos más concurridos, tiene que ser desplazado por otros lugares para evitar la violencia de estas escenas que brindan tan asiduos bañistas.

Es de esperar que la Policía intervenga y ponga fin a tal situación. Debe exigirse el traje de baño. No es posible que contando con parajes como ese no se pueda ir sin correr el riesgo de un espectáculo tan denigrante.

La Policía local tiene que evitar estas inmoralidades.

"Gaceta Comercial"

Edición Extraordinaria

Hemos sido gratamente sorprendidos con una interesantísima edición extraordinaria, con que celebró la entrada del año 1941, el colegio montevideano "Gaceta Comercial".

En una edición lujosa, tipo revista, compuesta de más de cien páginas, se abordan asuntos interesantísimos relacionados con el comercio y la producción.

Agradecemos el envío.—

Del Centro de Aviación Civil

Nominas de Socios Inscriptos

Sefecres: Dr. Juan Guglielmetti, Manuel Rama, Cetrulo H. Antonio Tarra, Alfonso Musso, Heber Ruy, Ruben Adib Giani, Ing. Rafael Aguirre Escardó, Amílcar País, Alberto Ámaro,

Miguel Lanz Paicacio, Florencio Fernández, Manuel Kerbis, Enrique Cancini, Tito Pérez, Edgardo Aramburú, Eduardo J. Liendo, Carlos Ney Vrigoyen, Luis Diaz, Guillermo Rodríguez, Juan Rodríguez, David M. Pastorini, Alfonso González, Nazario Melo, Francisco Duarte, Rogelio Camacho, Alejandro Bovino, Natalio B. Manera, Juan E. Jesús, Rogelio Antoria, Ramón Tabaré, Pedro Cáceres, Aparicio Más, Luis F. Silvestre, Héctor Saracho González, Pablo Alberto Saría, Tomás Cirilo Carrero; Señoras Ramona de Silvestre, María Vidal de González, Amalia L. de Torena; Sra. Irma Edelma Torena, Nelly Ester Rey, Chonga Cortez.

REGISTRO DE ALUMNOS
PARA PILOTOS AVIADORES

Señores: Heber Ruy, José Martínez Portela, Ing. Rafael Aguirre Escardó, Amílcar País, Alberis Hernández, Esc. Milton Galmés, Fidel S. Carbajal, Isaac Angel Castro, Carlos B. Barceló, Bernardo B. Arribalde, Luis A. González Moreno, Cipriano Venturini, Eduardo B. Curbelo, Juan D. Ureta Martínez, Rodolfo Anaya, Pedro López, Vicente M. Bruno Giani, Miguel Lanz Palacio, Manuel Kerbis, Edgardo Aramburú, Eduardo J. Liendo, Luis Diaz, David M. Pastorini, Rogelio Camacho, Aparicio Más, Luis F. Silvestre, Héctor Saracho González, Pablo Alberto Saría, Tomás Cirilo Carrero, Julio Pieroni, Alfredo Lavandeira.

Comerciales

Ha sido instalada hace breves días una casa en los ramos de zapatería y que se denomina "Chic". Sus propietarios son los señores Ismael y José L. Paez. Deseamos a los amigos mucho éxito en sus nuevas actividades.

Local "La Cruz"

El día 10 del corriente se efectuará en el Local "La Cruz" un gran Remate Pería, por el señor Manuel Pérez. Es numerosos los lotes de vacunos y las numerosas inscriptos para este remate.

Lento es el Tono de Ventas Laneras

No Hay Competencia Para la Exportación

LAS LANAS FINAS

Continúa el mercado para lanas, sin que tengamos que hacer modificaciones, a nuestros comentarios anteriores. En efecto, sigue siendo lento el tono de ventas, careciéndose desde hace varias semanas de la necesaria competencia entre exportadores, que podría tender al agilamiento de las operaciones.

Las ventas, en consecuencia, siguen haciéndose en la forma un tanto difícil, y por lo que tiene relación con precios, continúan rigiendo los mismos que ya publicábamos en ediciones anteriores, es decir, entre 9.80 a 10.00 para lanas cruzas finas, superiores a supras y entre 9.40 a 9.60 para finas, corrientes buenas.

MERCADO DE NUEVA YORK

El mercado lanero de Nueva York operó en óptimas condiciones de lanas finas peinadas «tops» para entregas a término, teniendo de un punto de alta a 12 el lunes, dos de baja y 5 de alta el martes y lo mismo el jueves, después de 1.00 de año.

Las entregas inmediatas, tipo standard se cotizan para compradores a 1.18 el lunes y el martes, bajando el jueves a 1.16.

Del Centro de Salud Pública

Florida, 7 de Enero de 1941. Sr. Presidente del Rotary Club de Florida.

Dr. Fernando Abente Haedo, Ciudad.

Me es grato agradecer a la institución de su digna presidencia la donación de juguetes para ser repartidos en el día de Reyes entre los niños enfermos asilados en este Centro de Salud Pública, gesto que demuestra una vez más los sentimientos altos altruistas que animan al Rotary Club.

Saluda a usted muy atte.
OSCAR R. GONZALEZ
Director.

DE BERRONDO

Foot-Ball

En la simpática localidad de Berrondo, se disputó el domingo un encuentro de Foot-Ball entre los equipos de Progreso e Independiente venciendo el primero de los nombrados por la mínima diferencia. El match fué interesantemente disputado en una lucha sumamente pareja. Los equipos presentaron la siguiente constitución:

Progreso: Luengo; Aisa y L. Vaz; M. Vaz, J. Leguizamón, y M. Vaca; Mariano, L. Gordano, R. Fagiago, A. Vaz, y A. Garaibao.

Independiente: O. Sáchez; Barreiro, M. Fernández, (1er tiempo) O. Laxague, Besonat, Barreiro, E. Alvarez, Lapotelli, L. Laxague, B. López (2do tiempo), Morales y Silvera.

El primer tiempo finalizó sin que el scor fuera abierto, terminando el match con el triunfo de Progreso por un tanto a cero. Arbitraron el encuentro A. Verdillas y L. A. Laxague secundados por F. Zabalita y A. Diaz.

BOXEO

L. Irureta derrotó a Palomeque en el match final de anoche

Se llevó a cabo, en el gimnasio del Boxing Club I.M.F.A. anoche, el festival anunciado ante una cantidad numerosa de público.

En el match semifinalo combatieron Eulalio Toledo y Angel Caetano, ambos del mismo club; hicieron draw en una pelea de gran intensidad.

Y en el combate final, Luis Irureta (P. de D.), en un gran match, se impuso bien a Francisco Palomeque (I.M.F.A.) quien, al sentirse impotente para eludir las numerosas izquierdas que le descargaba su adversario y en un gesto censurable, le clavó los dientes en el pecho.

I.M.F.A. - Rambla Sur

La Directiva del Boxing Club I.M.F.A. se está ocupando activamente en estos momentos de hacer posible la venta de un plantel de boxeadores del Rambla Sur, de Montevideo.

De llevarse a cabo este proyecto de esa esforzada institución, estatutos en vísperas de presentar grandes peleas.

Siempre se destaca un "\$ 39 Auténtico" por la variedad de sus gustos y su perfecta confección.

Junta Electoral de Florida

PLAN INSCRIPCIONAL

A regir desde el 3 de Enero de 1941, hasta el 30 de Septiembre de 1941, con la base de cuatro Oficinas Inscriptoras actuando en campaña.

RECORRIDO N.º 1

SAUCE DE CASUDE: Serie Q. E.E. casa de Antonio María Vilobí, actuará desde el 3 de Enero al 18 del mismo mes inclusive.

Día 19 de Enero traslado

ESCOBILLA: Serie Q. D. B., casa de Romeo L. Viera actuará desde el 21 de Enero al 9 de Febrero inclusive.

Día 11 de Febrero traslado

CHAMIZO: Serie Q. D. A. casa de Bernardo Palleiro actuará desde el 12 de Febrero al 2 de Marzo inclusive.

Día 4 de Marzo traslado

FRAY MARCOS: Serie Q. D. casa de Hotel Barbita actuará desde el 5 de Marzo al 5 de Abril inclusive.

Día 6 de Abril traslado

CASUPA: Serie Q. D. C. casa Hotel Mederos y Cia. actuará desde el 8 de Abril al 8 de Mayo inclusive.

Día 9 de Mayo traslado

TORNERO: Serie Q. E. B. casa de Hilario Labur actuará desde el 10 de Mayo al 20 del mismo inclusive.

Día 21 de Mayo traslado

SANTA LUCIA CHICO: Serie Q. E. A. casa de Francisco Arriagada actuará desde el 22 de Mayo al 31 del mismo inclusive.

Día 1.º de Junio traslado

PUEBLO CHILCAS: Serie Q. G. G. casa de Enrique López actuará desde el 3 de Junio al 18 del mismo inclusive.

Día 10 de Junio traslado

MANSAVILLAGRA: Serie Q. G. G. casa de Juan R. Delgado actuará desde el 20 de Junio al 20 de Julio inclusive.

Día 21 de Julio traslado

ILLESCAS: Serie Q. G. F. casa de Juan T. Ichazo actuará desde el 12 de Julio al 23 del mismo inclusive.

Día 24 de Julio traslado

CERRO CHATO: Serie Q. G. C. casa ex-Hotel Lain actuará desde el 25 de Julio al 5 de Agosto inclusive.

Día 9 de Agosto traslado

VALENTINES: Serie Q. G. C. casa Imparato Hnos. actuará desde el 10 de Agosto al 24 del mismo inclusive.

Día 26 de Agosto traslado

NICO PEREZ: Serie Q. G. D. casa de Julio Oddo actuará desde el 27 de Agosto al 30 de Setiembre inclusive.

RECORRIDO N.º 2

TALA DE CASTRO: Serie Q. F. C. casa de Bustamante Peña actuará desde el 3 de Enero al 14 del mismo mes inclusive.

Día 15 de Enero Traslado

POLANCO DEL VI: Serie Q. F. C. casa de Eliso López actuará desde el 16 de Enero al 5 de Febrero inclusive.

Día 16 de Febrero Traslado

SAN GERONIMO: Serie Q. R. D. casa de Manuel Pérez actuará desde el 7 de Febrero al 28 del mismo inclusive.

Día 1.º de Marzo Traslado

TALITA: Serie Q. R. C. casa de Miguel Teperino actuará desde el 2 de Marzo al 27 del mismo inclusive.

Día 28 de Marzo Traslado

CUCHILLA DE PALERMO: Serie Q. E. C. casa de César Ponce de León actuará desde el 29 de Marzo al 20 de Abril inclusive.

Día 21 de Abril Traslado

COLONIA LA PALMA: Serie Q. G. A. y Q. G. B. casa de Francisco S. García actuará desde el 23 de Abril al 15 de Mayo inclusive.

Día 16 de Mayo Traslado

SAUCE DEL VI: Serie Q. F. A. y Q. F. B. casa de Ramón Carreño actuará desde el 17 de Mayo al 10 de Julio inclusive.

Día 11 de Julio Traslado

MOLLES DE TIMOTE: (Paso de Churro) Serie Q. F. D. casa de Toribio Baltús actuará desde el 12 de Julio al 7 de Agosto inclusive.

Día 8 de Agosto Traslado

MOLLES DE TIMOTE: Serie Q. F. E. casa Angela Cezarz actuará del 9 de Agosto al 29 del mismo inclusive.

Día 30 de Agosto Traslado

TALA DE CASTRO: Serie Q. F. C. casa de Eustaquio Peña actuará desde el 2 de Setiembre al 15 del mismo inclusive.

Día 16 de Setiembre Traslado

POLANCO DEL VI: Serie Q. F. C. casa de Eliso López actuará desde el 17 de Setiembre al 30 del mismo inclusive.

Día 31 de Agosto Traslado

NOTA IMPORTANTE: Durante todo el periodo por el cual se confecciona este Plan Inscriptoral, las Oficinas Inscriptoras Delegadas, mantendrán jurisdicción con respecto a las zonas y series distritales que se les ha adjudicado, pudiendo en consecuencia, inscribir indistintamente de cualquiera de dichas secciónes en cada uno de los lugares de actuación.

Dichas Oficinas Inscriptoras, funcionarán todos los días, con excepción de los lunes, durante el siguiente horario:

Del 1.º de Enero de 1941 al 31 de Marzo: de 8 a 12 y de 15 a 18. Del 1.º de Abril al 30 de Setiembre de 1941, de 9 a 12 y de 13 y 30 a 17 y 30.

Florida, Diciembre 5 de 1940.

TOMAS CASTRO BETHENCOURT.

"Jefe."

JOSE L. BARREIRA.
Secretario.



ESPECÍFICOS VETERINARIOS "TERU-TERU"

MARCA REGISTRADA
Cuyos Laboratorios funcionan con la Dirección Técnica del Químico Farmacéutico
Evaristo Cima y bajo el Contralor de la Dirección de Ganadería

"CURA - HERIDAS": Cura, cicatriz y preserva de nuevas infecciones y bicheras, en toda clase de heridas y en cualquier especie de animal.—Recomendado muy especialmente en llagas producidas por la Aflosa, en las pezuñas de los vacunos y lanas, descornes y castraciones, cortaduras producidas en las esquilas. Bicheras, agritamiento en las tetas de las lecheras, etc. etc. Por sus múltiples aplicaciones es imprescindible su existencia en todos los establecimientos ganaderos y granjas.

EN VENTA EN TODA LA REPUBLICA
DISTRIBUIDOR EN FLORIDA:
Luis A. Lasserre
FAUSTINO LOPEZ 528

Único distribuidor en Uruguay:
MIGUEL VOLPE

"LOMBRICIDA": Eficaz exterminador de los parásitos y poderoso tónico. Se administra en cualquier época del año y estado de las majadas.—Muy recomendado por sus beneficios efectos en el período de la lechería. Una sola dosis para cualquier edad.

"CURA - BICHERA": Mata instantáneamente los gusanos y reconstruye muy rápido los tejidos destruidos, llegando a una curación pronta y segura.

TIENEN PARA SU VENTA:
LEOPOLDO R. DE LEON - ROCA Hnos. - PELUFFO Hnos.
JESUS MACCIO - SACCO Hnos.